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GERMANY.

STRASSBURG.
JOHANN PRUSS.

1. 1486. Biblia Latina.
(N.B.—Place and printer not indicated.)

Fe. 271 mm. (over-cropped to injury of headlines). C.sig. S.ffn. Text:
2 col. 48 li. Interpretations of Hebrew names: 3 col. 52, 53 li. Marg. in New
Test. only. Coloured initials.

Colln. Bible: a—z8 (a1 wanting), aa-cc®, ddf, ee-zz%, A-E®? FG™, H-T5
UX6S=(534-1)=533 ff. Canons and interpretations: Y5, AA-DD? EE 1, 2, 3, 4
(remaining leaves wanting) = 44 ff. H 8 at top “ Registrum” for “ Mattheus”;
I 72 matter at end of first col. apparently cancelled and paper pasted over; O 2
signed P2; Q3 “Corinthos I1.” for “Galathas”; Q5* “Philippenes” for
“Ephesios”; Colophon after Apocalypse; Y I not signed.

Bound between (i) Book of Common Prayer, 1662 (John Bill and Christ.
Barker), and (ii) Zhe whole book of Psalms collected into English meeler,
1661 (Sternhold, Hopkins and others).

Bequest of Bp Sherlock.

H, C. ¥3093. Pell. 2320. Proct. 517.

PRINTER of the 1483 Jordanus de Quedlingburg.

2. 25 Aug. 1495. Vocabularius breuiloquus cum arte
diphthongandi punctandi et accentuandi.

Fe. 277 mm. C.sig. S.ff.n. 2col 52l

Colln. Aa®, abcds, €5, fg?, he, ik® 16 mnS, of, p&, qf 13 s5 t& v, X% y5, 2% A
B®, CDES, F&, GHS, 18, KL, M?, N¢, 08, P¢, Q8 RS, T¢, V¢, X°, Y5 (Y 6 wanting),
=321ff.

Rebound, in original boards, stamped leather much rubbed, and remains of
clasps.
On Aa 1® “Pertinet ad R. Stevenson” ; below “Et jam pertinet Ricé Wil-
berham ex dono predicti Reginalldi Stevenson.” In 1698 Cat.

Panz. I 55, 2go. Cop. 111. 6298. Proct. 637.

B.
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2 KOLN, NURNBERG

KOLN.
JOHANN KOELHOFF.

3. (1481?) HENRICUS BRUNO, alias de Piro s. Pyro de
Colonna: super institutiones.

(N.B.—Year, printer, locality not indicated ; press identified by
Mr F. J. H. Jenkinson.)

Fo. 275 mm. S.sig. S.ff.n. Catchwords. Z7ype, Goth. 20 li.=93 mm.;
larger type for titles, etc. Width of print 130 mm., except on ff. 224 and 227—
108 mm., and on ff. 225, 226—114 mm. Coloured initials.

Colln. 1-5% (1: wanting), 6, 7% 8-14% 155 16-19%, 20, 21-288, 29™°=(230
—1)=229ff.

Rebacked, original boards, leather cover and remains of clasps. Frame border
formed by 2 sets of 4 intersecting fillets. Between sets of fillets square stamps
of a wyvern (Plate IL. no. 1). Panel divided by sets of four diagonal fillets ;
in full lozenges a circular stamp with flowers of 5 petals, in half lozenges tri-
angular groups of three small circles. The last feature distinctive of Oxford
bindings (Duf; p. 104).

On f. 1, E.C. Tangley (?). In 1633 Cat.

Cop. Pt 11.: 1356. Pell. 3037. Not in Proctor.

NURNBERG.
ANTON KOBERGER.

4. 14 Apr. 1478. Biblia Latina.

F°. 4romm. S.sig. C. ff. n. (exc. first leaf and last quire). 2 col. 51 li,,
but in Gospels colls. 53 li. and much narrower, with wide margins, and marg. ref.
to concordances of Gospels. (N.B. The peculiarity in the setting up of the
Gospels first appears in Koberger’s 1477 edn. See also No. 64.) Coloured
initials in blue or red ; beginning of books larger initials in red, blue and green.
On recto of first numbered leaf, illuminated initial with gold leaf ground and
details carried down between cols. to foot.

Colln. 17 2-22", 23, 24°% 25-36", 37, 38°, 39-41", 42, 43%, 44-48", 49° = 468 ff.
Sheets without watermark frequently occur. No. 49 may have been originally
a quire of 8 ff,, the first and last blank.

Rebacked, with original boards, stamped leather, clasps, and finely worked
metal bosses, etc. The front and end boards are differently stamped. See
Plates L. A, B, in which, however, some of the details of the stamping are not very
clear, as they have suffered from pressure and rubbing. Round the front board
are diamond-shaped compartments, enclosing two-headed eagles, crowned and
with wings displayed ; the lozenges of the framed panel enclose (I) a stag at
bay, (2) a unicorn ; and at the corners of the diamonds are small incised circles.
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NURNBERG, OPPENHEIM 3

On 2nd f. “Clemens Heigham de Giffords est verus possessor huius Libri,”
and under this *“I haue lente this booke vnto my cossen Robt. Rookwood of
Couldham Hall in Suff. Esquire,” after which “and he is to deliv* it backe
ayaine vnto me when so eu” I shall call for it. the 12 of Januarij A° 1600.” In
1698 Cat., and probably the “ Biblia” entered in 1633 Cat.

H, C. 3068. W. A. Copinger, /ncunabula Biblica, no. 36. Panz. 11. 180, 51
Pell. 2296. Proct. 1984.

5. 12 July 1493. HARTMANN SCHEDEL: liber chronicarum.

Fe. 470 mm. 8. sig. C. ff. n, but quires 1, 2, 3, 55, s. ff. n. Initials
coloured in red or blue, and chronicle begins with large initial in red and blue.

Colln. Table: 1, 25, 32 (first f. of 1 wanting) ; Chronicle: 45 5-74, 8-115 127
134 14-16% 177 18, 195, 20-25% 26-29°% 30° 31% 324 33-35% 367 374 38-61° (615,
61 6 blank ff. wanting)=(20-—1)+ (308 —2)=325 ff.

N.B. Quires 42 and 43 are conjecturally described as of 6 ff. ; they have not
been satisfactorily determined.

On f. 266 Colophon: “Completo in...Nurembergensi vrbe operi || de hystoriis
etatum mundi. ac descriptione vrbium fellix imponitur finis. Collectum...auxilio
hartmini Schedel...Anno xti|| Millesimo quadringentesimo nonagesimo tercio.
die quarto||mensis Iunii.” On 614" is printer’s colophon with acknowledgment
of the services of the artists and map-drawers Michael Wolgemut and Wilhelm
Pleydenwurff.

Rebound and recovered in old boards, portions of clasps and corner clamps
being affixed.

On 61 4*, “ Robertus Woode aldermanus Norwicj me possidet.” In 1698 Cat.

H, C. *14508. Panz. Il 212, 221. Sinker. King’s 31. Morg. 180-2. Proct.

2084.

OPPENHEIM.
JacoBus KOBEL.

6. 1512, JOANNES STOEFFLER: elucidatio fabricae ususque

astrolabii.

Fo. 280mm. C.sig. S. ff. n. Title-page with architectural border and
date 1513 against 1512 of colophon. Printer’s device at end. Fine ornamental
initials, and beautifully executed figures and diagrams.

Colln. Prelim.: fwo quires of six ff. (c. sig., c. ff. n.).; Text: A-D¢ E
F-K¢ L4 MNé=go ff.

Rebacked with original boards and parts of clasps. Border on leather cover
formed by roll stamp of winged dragon, wasp, dog, flowers and pineapple ;
enclosed panel lozenged by intersecting fillets (cf. Weale, nos. 77, 78 on pp. 112,
113). Bound with No. 70.

Verso of front guard leaf, “ Simon Watson.” Presented by T. Crosse in 1728.

Panz. vII. 488,17. Proct. (1501-1520) 11922.

1—2
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ITALY.

VENEZIA.

JoHANN OF KOLN AND JOHANN MANTHEN.

7. (1477 Proct) ANTONIUS DE BUTRIO: super primo de-
cretalium “a titulo de translatione praelatorum vsque ad titulum
de officio delegati super quibus titulis dominus Abbas non scripsit,
vel si scripsit reperire potest nemo.”

(N.B.—Without date, printer, place.)

F°. 4o3mm. C.sig. S.ff.n. 2col 581li. Headings written not printed.
Coloured initials.

Colln. Pt 1. a*, bCcd? e°; Pt II. abc® d°=(52+30)=82ff. N.B. Pt I
egP register for both parts and colophon, e 10 blank.

Bound up between Pt 1. and Pt 11. of No. 38.

H. *4172. Proct. 4326.

JOHANNES AND GREGORIUS DE GREGORIIS.

8. nd. VALERIUS MAXIMUS: facta et dicta cum interpre-
tatione Omniboni Leoniceni.

(N.B.—Without printer or date. Proctor places this after the
1483 books of the printers above-mentioned.)

Fe. 3izmm. C.sig. S.ffn.

Colin. Table: x*; Text: ab¥ c5 d-z28 & ;)8, Rf=206ff.
Bound with No. 23. In 1633 Cat.

H. *15785. Panaz. Iv. 205, 1246. Proct. 4504.
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VENEZIA 5
HEREDES OCTAUIANI SCOTI AC SOCII.

(53 Ig ,(l)uclty} 1518. GREGORIUS DE ARIMINO: in

(i) primo, (ii) secundo sententiarum,

Fo. 297 mm. C.sig. C.ff.n. Catchwords. 2 col. 651i. Marg. At end
printer’s device (K7ist. 286). Type, Goth. 20 li.=72 mm. ; larger type for head-
lines.

Colln. (i) a-v8 xy®=172ff.; (ii) aa—00® pp°=122ff

Bound along with a supplementary vol. in smaller type, dated Venice
28 March 1522. In 1633 Cat.

Panz. viil. 444, 893.

BAPTISTA DE TORTIS.

(i) 28 Sept. 1504.
(i) 24 Nov. 1505.
(i) prima, (ii) secunda infortiati cum apostillis.

} BARTOLUS DE SAXOFERRATO: super

(Bound in one vol.)

Fo. 430 mm. C. sig. C.ff.n. 2col. Marg. Interlin. index letters. At end
of (i) and (ii) printer’s device (K77st. 322). Type, Goth. 20 li.=go mm. ; smaller
type (20 li.=70-71 mm.) for margin, etc. ; larger for titles.

Colin. (i) a-2% ng, 246 (24 6 wanting) = (206 — 1) = 205 ff.; (ii) aa-zz}
22)D2t 2+ 8=208 ff.

Rebacked with old boards and portions of clasps. Two sets of three fillets
forming frame. Between the sets is a tendril scroll with flowers of six petals
and pistils. Enclosed panel divided by fillets diagonally, with fleurons ip the
partitions.

On a2?, “Liber Ric. Layton.” In 1633 Cat.

1 (i) 16 Feb. 1505.
© (ii) 28 July 1506.
(i) prima, (ii) secunda digesti veteris cum apostillis.

} BARTOLUS DE SAXOFERRATO: super

(Bound in one vol.*)

F°. 425 mm.,, but in other respects uniform with No. 10.

Colln. (i) A-Z8, A-E8=224ff.; (ii) AA-TT? UU™ (UU 10 wanting)=
(162 —1)=161 ff.

On A2? “Liber Ric. Layton.”

1 Binding uniform with No. 1o.
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6 VENEZIA

(i) 23 May 1506.
(ii) 16 Apr. 1505.
(i) prima, (ii) secunda codicis cum apostillis.

12. } BARTOLUS DE SAXOFERRATO: super

(Bound in one vol.)

F°. 432 mm., but in other respects uniform with No. 10.

Colln. (i) aaa—xxx8, yyyS, zzz¢=178ff. (N.B. Between ff. 5 and 6 is inserted a
leaf numbered 6 of ‘Bartolus super prima digesti veteris’ which does not belong
to No. 11.) (ii) aaaa-rrrr®=136ff.

On aaa1?, “Liber Ric. Layton.”

(i) 10 June 1505.
(ii) 18 Sept. 1505.
(i) prima, (ii) secunda digesti novi cum additionibus.

13. } BARTOLUS DE SAXOFERRATO: super

(Bound in one vol.t)

F°. 429 mm,, but in other respects uniform with No. 10.

Colin. (i) AAA-YYY?, ZZZ+=180ff.; (ii) AAAA-ZZ275, AAAA-KKKK?,
LLLL =270

On AAAT?, “Liber Ric. Layton.”

BERNARDINUS DE TRIDINO, OR BERNARDINUS STAGNINUS.

14. (@) 5 Feb. 1487, (6) 22 Feb. 1488, NICOLAUS PANOR-
MITANUS: super secundo libro decretalium () pars secunda, (4) pars
tertia.

F°. 411 mm. C.sig. S.ff.n. Catchwords. 2 col. 67 li. Coloured initials.
Type, Goth. 20 li.==go mm. ; larger type for titles, but not for headings.

Colln. (a) Pars secunda: aa® (aal wanting), bb-o00% pp*, qq’=128 ff.
(N.B: Some ff. of first quire damaged, but text unimpaired; qq7 is loose
and damaged.) (4) Pars tertia: aaa® (aaa1 wanting), bbb-000®, pppé qqqs=
122 ff.

(@) and (&) in one vol. Rebacked, with original boards and stamped leather.
Frame formed by two sets of three fillets, with a roll stamp of tendrils between
them. Enclosed panel divided by sets of three fillets into lozenges, presenting
in alternate rows stamps nos. 7 and 8 in Plate II. In half lozenges at top and
bottom stamp no. 9 in Plate II.; at sides small circles with flexr de lys (cf.
Weale, English Rubbings, no. 63).

On aa2?, “ Ex dono m™ Roberti Cansfield huius collegii socii 6° Junii 1596.”
In 1633 Cat.

H. 12329 gives coloph. of Bks IIL, IV., V. belonging to this series, but does
not refer to this book. Panz. 111. 243, 1003 applies only to pars secunda above.
Not in Proctor.

! Binding uniform with No. 10.
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VENEZIA 7

GEORGIUS DE ARRIUABENIS.

28 June) c0n Responsa Mariani ac Bartholomei de
10 Nov.; 502. Socinis Senensium: Parts I and IIL

Fo. 428 mm. C.sig. C. ff. n. (for text). Catchwords. 2 col. 71 li. Title-
page. Printer’s device (K77st. 183) at end of each Part. 7ype, Goth. 20 li.=
89 mm. ; larger type for beginning of sections.

Colln. Part 1. Prelim.: ABC? (ff. 3 and 4 signed Az, A3; C8 blank);
Text (Consilia 1-152): a-h® i-15 n-z8 (oL 8 A-D® E¢=204 ff.

Part 1. Prelim.: ab? c; Text (Consilia 153~ ): aa-ss%, ttS, vv-zz% ze*,
PP & 8 AAS% BB® (aa1 blank)=252 ff.

Bound in original boards and stamped leather cover. Frame formed by
3 fillets (middle one broader) and a roll of wasp, falcon and dog (?), with head
to the right, flowers and pineapples. Another animal more like a dog, with
head to the left, also occurs. Enclosed panel traversed by diagonal fillets
enclosing fleurons.

On f. 2 (signed A), “Liber Ric. Layton.” In 1633 Cat.

Panz. X. 34, 83c.

15.

BERNARDINUS Rizus.

16. 19 July 1492. SANTES DE ARDOYNIS: liber de venenis.

F°. 423mm. C. sig. C. ff. n. (exc. first four and last ff.). Coloured
initials.

Colln. A-MB8 N»=106 ff. (A1 cut out close to stitching. Prelim. begins
Aij. Text begins A 5.)

Bound with and after No. 17, in original boards with stamped leather and
remains of clasps. Sets of three fillets form frame border, and divide panel into
lozenges. In the panel and round the border are stamps as in Plate II. Nos.
2, 3, 4. In the half-lozenges at the sides of the panel are small circles en-
closing a _fleur de lys.

After colophon and register, *“ Thomas bonenfant dns huius libri hic et
Horatius successere loco cornucopiae.” Not named in 1633 Cat., but probably
with No. 17.

H, C. *1554. Panz 111 321, 1532. Proct. 4963.

17. 25 Sep. 1492. HALI ABBAS: liber artis medicinae (regalis
dispositio).

Fe. 423 mm. C.sig. C.ff. n. Coloured initials. Last leaf recto, printer’s
device (K7zst. 268).

Colln. Table: 4ff. (s. sig.); Text: a-y® 25 z°=192 ff. (a 1 blank).

Bound with and before No. 16. In 1633 Cat.

H, C. *8350. Panz. 11L. 321, 1533. Proct. 4964.
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8 VENEZIA

BONETUS LOCATELLUS.

18. 23 Feb. 1494. BoCCACCIO: genealogiae deorum; de
montibus, etc.

Fe. 3ozmm. C.sig. C.ffl. n. Woodcut initials. 13 tables of trees with
woodcuts of deities. Last f. recto device of Octauianus Scotus similar to K7zsz
no. 281, but with black ground.

Colln. a-t% u°=162ff.

On front flyleaf, “ex dono philomusi Gu. Glascocke hujus coll. quondam
Alumni.” On f. 100 is an arrangement of letters which may stand for “Io.
Randel.”” In 1698 Cat.

H, C. *3321. Panz. 111. 349, 1762. Pell. 2468. Proct. 5052.

(For Heredes Octauiani Scoti.)

19. 28 Apr. 1506. THOMAS AQUINAS: liber secundus partis
secundae.

Fo. 309mm. C.sig. C.ff.n. 2col. 65-66 li. O. Scot’s device at end.
Type, Goth. 20 li.=72 mm.; larger type for titles, etc. Ornamental initials.

Colln. One blank f, other half sheet torn out. Table: aa®; Text: a-z%, 25
p6=(1 +204)=205 ff.

Old covers and remains of clasps. Leather stamped with border formed
by roll resembling N. Spierinck’s no. 1. in Gray: Plate XXVII. A, but wider
(27 mm.). Enclosed panel filled with three parallel rolls of Gray’s no. v.,
clumsily inserted. The combination of these rolls affords presumption that the
doubtful roll no. v. is Spierinck’s (see Gray: p. 52). Outside border, stamp
no. V. of Gray: Plate XXVII. B. In this book and others with the roll stamp
referred to, the pomegranate has been deliberately defaced wherever it occurs.

On recto of aa 1 “ Thomas Cantuarien,” and lower down ¢ Lumley.” On
guard leaf is a pencil note of the late Henry Bradshaw: “Abp. Cranmer’s
own writing. Lord Lumley bought most of his books, and gave many of
them to the University Library.” On the other hand, the handwriting in
question is supposed not to be Cranmer’s autograph. (See E. Burbidge:
Remains of the Library of Thomas Cranmer.) There are several MS. notes
in the work some of which are in a hand which resembles Cranmer’s. In
1633 Cat.

Panz. XI1. 515, 338 b.

20. 14 March 1505. THOMAS AQUINAS: Tertia pars summe.

N.B.—This work, which is bound with No. 19, comprises
(i) Questions 1-go of Aquinas, (ii) the Supplement.

In form, etc. it resembles No. 19, but differs in presenting a larger number
of ornamental initials. In 1633 Cat.
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VENEZIA 9

Colln. a8 zD2+ %, ABC=226 ff. (N.B. q4° “Explicit illud qd.
habetur de tertia pte siime...”; q5 Supplement begins; C quire, s. ff. n.;
C 5> printer’s device; C6 blank.) Colophon, “Expliciunt additiones tertie
partis siime...Impresse Venetiis ductu Boneti Locatelli...Impédio heredum...
Octauiani Scoti...Anno...1505. pridie idus Martias.”

Panz. v 375, 296.

PAGANINUS DE PAGANINIS.

21. 18 April 1495. Biblia Latina cum postillis (Nic. de
Lyra).

Printed and foliated as one work, but bound in 4 vols. F° 362, 360, 356,
358 mm. C.sig. C.ff. n. (foliation begins 1st f. of 3rd quire; f. 500 in error
marked 400, and this error of 100 is carried to end). Catchwords used except in
quires c-o0. 2 col. for Bible text, with interlinear glosses and ref. letters, and
comment. surrounding text. Woodcuts and diagrams. Five or six kinds of
type on each page. Coloured initials.

Colin. Vol 1 (to Judith): a¥ bé, c-z5 D2 8 aa-dd® ee, ff® (ff 6 is blank),
gg-rré) ss—vvé, xx-zz% 2D 2+ 8 aaa-iii®=476 ff.

Vol. 11. (Hester to Ecclesiasticus) : kkk-ppp?, qqq, rrr®, sss—zzz®, (2220 Je%0)
24 24 24 %, A-US, XYo=304 ff.

Vol. 111. (Isaiah to Machabes I1.): Z8% AA-ZZ% AAA-SSS? TTT=346ff.

Vol. 1v. (New Test.): UUU-ZZZ8, 1-43%, 44°=386 ff.

4 vols. rebound, vols. 1L.-1V. in old boards. In each vol.,, *“ex dono reginaldi
Bainbrig huius collegii magistri.” In 1633 Cat., said to be in 5 vols.

H, C. *3174. (Cop. gives rr% ss® for rr%, ss®.) Pell. 2353. Proct. 5170.

PHiLIPPUS PINCIUS.

22. 16 Sept. 1509. PRISCIANUS: volumen majus cum ex-
positione Ioannis de Aingre etc.

F°. 302mm. C.sig. C.ff.n. Catchwords. Text and comment. side by
side. Title-page with woodcut of Priscianus (?) dictating. 7ype, Rom. Text:
20 li.=109 mm.; Comment.: 20 li.=76 mm.: also Greek characters. Fine
woodcut initials.

Colin. A-18 k8 L-Z8, AA%, BBCC¢ DD-II5 kk® LL-NN8=284 ff.

N.B. kk2 wrongly signed kk 3, NN 8 blank.

Leather covered boards, stamped with Spierinck’s roll no. v and stamp
no. 2 in Gray : Plates XXVII A and B (roll 121x14 mm.). The pomegranates
in the roll are defaced. In 1633 Cat,

Panz. v1IL. 396, 477.
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10 VENEZIA

VINCENTIUS BENALIUS.

23. 22 March 1493. LACTANTIUS FIRMIANUS: de divinis insti-
tutionibus; de ira dei et opificio hominis; etc.

Fo. 31rmm. C.sig. S.ff.n. Marg.

Colln. Table: A2 (first f. blank ; ff. 2, 3, 4 signed A, Aii, Aiii); Prelim. and
Text : ab?, cdf, €, f~mS, n®, opf, ¢?, 15, <8, 4 vS=139 ff.

Bound with No. 8. In 1698 Cat., but possibly already bound with No. 8
in 1633.

H, C. *9816. (Cop. gives s for s®.) Panz. 111. 344, 1712. Proct. 5376.

SIMON BEUILAQUA, SECOND PRESS.

24. 10 June 1495. BLANCHINUS: tabularum canones.

Q° 211mm. C. sig. S. ffn

Colin. Prelim.: AB? C*; Tabulae: a-z% z)24 8, A-N8 0%=344 ff.
On title-page “ Williame Moone.” In 1633 Cat.

H. *3233. Panz. IIL 374, 1940. Pell. 2412. Sinker, 314. Proct. 5391.

IOANNES TACUINUS.

25. 1 Apr. 1517. EUCLIDES: elementorum libri XIII cum
expositione. (Also addition by Hypsicles, and Euclid’s (?) Phae-
nomena, Optica, Data.)

F°. 310 mm. C.sig. S.ff.n. 42z li. to page. Title-page, first words in
large floriated characters, and woodcut of the Good Shepherd in border.
Geometrical figg. in margin. Printer’s device (K77sz. 326) at end. 7ype, Rom.
20 li.= 107 mm., but Goth. headlines, definitions and propositions.

Colin. Prelim. with corrigenda : quire of 10 ff. of which 2nd, 3rd, 4th, 5th
are signed 1, 2, 3, 4 respectively. Text: A-Z% AA-EES, FF¢ (FF6 blank). In
addition, there are 5 blank ff. at beginning and 12 at end.

Rebacked, with original boards and parts of clasps. Leather cover stamped
with frame border formed by floral scroll ; panel divided by diagonals, with
fleurons in the partitions.

On first fly-leaf (unfortunately the name of the original owner appears to
have been cut away) :

(i) “Et postea hunc emit henricus Redyng monachus Tamensis a balthazar
bibliopola oxoniis. Precio etc...a° Salutis” 1528.

(i) “Et postea hunc emit Henricus Smith collegii regalis Academia
Cantabrigiensi socius & Doctor Medicinz.”

(i) “Et postea Henricus dedit hunc Simoni Watson collegii Divi
Iohannis Euangelistae in academia Cantabrigiensi alumno...1628.”

Also on title-page “ Sum Simonis Watson ex dono Henrici Smith an. Dom.
1628,

Presented in 1728 by T. Crosse.
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